

Беломорская трибуна

Орган Беломорского РК КП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

№ 19 (1831) СУББОТА, 6 мая 1944 г. 14 год
Выходит один раз в неделю издания

В Совнаркоме Союза ССР

О ВЫПУСКЕ 3-го ГОСУДАРСТВЕННОГО ВОЕННОГО ЗАЙМА

В целях привлечения дополнительных средств на оборону страны Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Выпустить 3-й Государственный Военный Заем на сумму 25 миллиардов рублей сроком на 20 лет.

Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

2. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР Условия выпуска Третьего Государственного Военного Займа.

ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

Вчера 5 мая вся наша советская отчизна отмечала день рождения большевистской печати. В этот день 31 год назад, в 1912 году, вышел в свет первый номер большевистской "ПРАВДЫ", созданный Лениным и Сталиным.

Большевистская печать — самое острое и самое сильное оружие нашей партии (Сталин). Боевым оружием огромной силы и действенности, грозным для врагов, является печать. В наше время, в дни великой отечественной войны, она неустанно изо дня в день разъясняет народу высокие, благородные задачи справедливой, освободительной войны, которую наша родина ведет против коварного и вероломного врага.

Большевистская газета является руками самих трудящихся, которые несут на ее страницы свой опыт, наблюдения, свои предложения.

Ежегодно в день 5 мая советский народ производит смотр своей печати.

Наша районная газета «Беломорская трибуна», как и все газеты Советского Союза сыграла и играет немаловажную роль в деле выполнения задач нашей большевистской партии и правительства.

Однако, в работе газеты есть еще немало недоделок, которые она при помощи партийных организаций, при помощи самих трудящихся масс района должна в дальнейшем изжить.

По решению ЦК КП(б)Ф ССР с 5 по 15 мая 1944 года по всей республике будут проходить отчеты республиканских, районных газет, редакций стенной низовой печати перед своими читателями.

Партийные, комсомольские, профсоюзные организации должны так организовать смотр большевистской печати, чтобы после смотра наши газеты, учтя все свои недочеты и хороший опыт смогли еще лучше, оперативнее помочь трудящимся организовать их практическую работу за быстрейшее выполнение первомайского призыва товарища Сталина по окончательному разгрому немецко-фашистских захватчиков. Призыв товарища Сталина к фронту-неустанно

Утверждено Советом Народных Комиссаров Союза ССР 4 мая 1944 года

УСЛОВИЯ ВЫПУСКА 3-го ГОСУДАРСТВЕННОГО ВОЕННОГО ЗАЙМА

1. Третий Государственный Военный Заем состоит из двух выпусков: выигрышного и процентного.

Выигрышный выпуск займа предназначен для размещения среди населения. Процентный выпуск займа размещается среди сельскохозяйственных, кустарно-промышленных и рыболовецких артелей, смешанных промыслового - сельскохозяйственных артелей, артелей кооперации инвалидов, лесной кооперации и товариществ по совместной обработке земли.

По облигациям выигрышного выпуска весь доход выплачивается в форме выигрышей, а по облигациям процентного выпуска — в виде процентов по купонам.

1. Выигрышный выпуск.
2. Двадцатилетний срок выигрышного выпуска 3-го Государственного Военного Займа устанавливается с 1-го ноября 1944 года по 1 ноября 1964 года.

3. Выигрышный выпуск займа делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде.

Каждый разряд состоит из 20 тысяч серий. Серии каждого разряда имеют номера: с номера 40.001 по номер 60.000.

Облигации в каждой серии имеют номера: с номера 1 по номер 50.

4. По выигрышному выпуску займа выпускаются облигации достоинством в 500, 200, 100, 50 и 25 рублей.

5. Облигации достоинством в 500 и 200 рублей состоят соответственно из 5 или 2 стодроблевых облигаций одной серии с 5 или 2 номерами и дают право на 5 или 2 выигрыша, которые одновременно падают на каждый из номеров, обозначенных на облигации.

Облигации достоинством в 50 и 25 рублей являются частями 100 рублевых облигаций и дают право на соответствующую долю ($\frac{1}{2}, \frac{1}{4}$) выигрыша, павшего на 100 рублевую облигацию.

Примечание: облигации, достоинством в 50 и 25 рублей предназначены для расчетов с подписчиками лишь в тех случаях, когда по сумме подписки не могут быть выданы облигации более крупного достоинства.

6. Выигрыши по выигрышному выпуску займа устанавливаются в размере 50 тысяч, 25 тысяч, 10 тысяч, 5.000 1000, 500, и 200 рублей на стодроблевую облигацию, включая национальную стоимость облигации (100 рублей).

В течение 20-ти летнего срока займа выигрывает $\frac{1}{3}$ всех облигаций, а остальные $\frac{2}{3}$ облигации погашаются по их национальной стоимости.

Выигравшая облигация погашается и исключается из дальнейших тиражей.

7. В течение 20-ти летнего срока по выигрышному выпуску производится 40 тиражей выигрышей по 2 тиража каждый год.

Тиражи выигрышной производятся, начиная с 1945 года, в сроки, установленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР.

родным Комиссариатом Финансов Союза ССР.

Общая сумма выигрышей установлена в среднем за 20-ти летний срок займа из расчета 4 процента в год.

8. В каждом тираже выигрышей на каждый разряд выигрышного выпуска, т. е. на каждые 100 миллионов рублей этого выпуска Займа разыгрывается следующее количество выигрышей:

Размер выигрышей в рублях, включая национальную стоимость облигации	Количество выигрышей				ИТОГО во всех 40 тиражах разыгрывается на каждые 100 миллионов рублей займа.
	в 1-10 тиражах разыгрывается в каждом	в 11-20 тиражах разыгрывается в каждом	в 21-30 тиражах разыгрывается в каждом	в 31-40 тиражах разыгрывается в каждом	
50 000 руб.	1	1	1	1	40
25.000 руб.	2	2	2	2	80
10 000 руб.	5	5	5	5	200
5 000 руб.	10	10	10	10	400
1.000 руб.	100	100	100	100	4 000
500 руб.	1.000	1.000	1.000	1.000	40 000
200 руб.	7 507	7 257	7 007	6 757	285 287
Общее количество выигрышей в каждом тираже	8.625	8.875	8.125	7.875	330.000
общая сумма выигрышей в каждом тираже (в рублях)	2.301.400	2.251.400	2.201.400	2.151.400	89.056.000

9. Не выигравшие облигации выигрышного выпуска погашаются (выкупаются) по их национальной стоимости с 1 ноября 1949 г. в течение 15 лет, остающихся до конца срока займа.

Из каждого 100 миллионов рублей выигрышного выпуска Займа выкупается: в 1949—1954 гг.—по 2.500 тыс. рублей, в 1955—1959 гг.—по 4.200 тыс. рублей, в 1960—1964 гг.—по 6.200 тыс. рублей ежегодно.

Облигации выигрышного выпуска, подлежащие выкупу в 1949—1963 гг., определяются ежегодными тиражами погашения; сроки проведения тиражей погашения устанавливаются Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР.

Облигации, не вышедшие в тиражи погашения, выкупаются с 1 ноября 1964 года.

10. Облигации выигрышного выпуска, на которые пали выигрыши, а также облигации, подлежащие выкупу в своей национальной стоимости, могут быть предъявлены для оплаты до 1 ноября 1965 г. по истечении этого срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

II. Процентный выпуск

11. 20-ти летний срок процентного выпуска 3-го Государственного Военного Займа устанавливается с 1 января 1945 года по 1 января 1965 года.

Каждый разряд состоит из 20 тысяч серий. Серии каждого разряда имеют номера с 40.001 по номер 60.000.

Облигации в каждой серии имеют номера с № 1 по № 50.

13. По процентному выпуску займа имеются облигации достоинством в 1000, 500, 100 рублей.

Облигации, достоинством

в 1000 и 500 руб., состоят соответственно из 10-ти или 5-ти стодроблевых облигаций одной серии с 10-ю или 5-ю номерами и дают право на процентный доход со всей национальной стоимости облигаций.

14. Доход по облигациям процентного выпуска выплачивается по купонам один раз в год в размере 2 процентов. Сроки оплаты купонов наступают 1 января каждого года, начиная с 1 января 1946 года.

15. Облигации процентного выпуска выкупаются с 1 января 1960 года в течение 5 лет равными частями ежегодно.

Облигации, подлежащие выкупу в 1960 году, 1964 году, определяются ежегодными тиражами погашения, которые проводятся не позже 1-го января каждого года.

Облигации, не вышедшие в тиражи погашения, выкупаются с 1-го января 1965 года.

При выкупе держателям облигаций выплачивается национальная стоимость облигаций.

По облигациям, вышедшим

в тиражи погашения, оплачиваются купоны, включая купон сроком 1-го января

того года, в котором происходил тираж. Купоны последующих сроков к оплате не подлежат.

16. Облигации процентного

выпуска, подлежащие выкупу, а также купоны, срок оплаты которых наступил, могут быть предъявлены для оплаты до 1 января 1966 года.

По истечении этого срока облигации и купоны, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

Народный Комиссар Финансов Союза ССР А. ЗЕРЕВ.

Товарищи! Помните: каждый народный рубль усиливает военное могущество нашей Родины, приближает день окончательной победы над врагом. Всемерно помогайте наступающей Красной Армии ускорить нашу победу!

Подписывайтесь на Третий Государственный Военный Заем!

Дружно и организованно началась подписка в нашем районе

На Заем победы над врагом—1 миллион 663 тысячи рублей

С небывалым патриотическим подъемом трудящиеся нашего района встретили выпущенный позавчера Третий Государственный Военный Заем. Во всех предприятиях, колхозах, учреждениях района, там где есть радио, рабочие, колхозники, служащие, инженерно-технические работники внимательно в 16 часов слушали текст доклада по радио Народного Комиссара Финансов Союза ССР тов. Зверева.

По окончании доклада начались митинги. Агитаторы—представители райкома КП(б) и исполнкома райсовета депутатов трудящихся, выделенные уполномоченными по подписке, быстро принялись за дело. Они понесли большевистское слово агитации в массы, разъясняя закон о новом Займе, его значение в деле разгрома ненавистного врага. Но вот кончились митинги и начался практический ответ трудящихся на первомайский приказ товарища Сталина, так высоко оценившего работу людей, находящихся в тылу, особенно советских тружениц—женщин.

И наши женщины свято помнят это.

Всей душой, всей своей силой, энергией, волей они стремятся помочь еще и еще больше нашей родине, фронту. Не успел еще окончиться митинг в Сумской средней школе, как уже к уполномоченному по подписке на Заем один за другим подходят учи-

тельницы и учителя. — Подписываются и вношу национальными 1000 рублей говорит директор школы С. И. Гагарская.

В каких нибудь полчаса в школе 36 педагогов подписались на 12200 рублей, из них внесли наличными 3.400 рублей, а на другой день утром учительница-молодой член ВКП(б) тов. Ази-Айс сообщила, что в школе реализовано

Займа уже на 15220 рублей и внесено наличными из этой

суммы 4445 рублей.

Месячный фонд заработной платы в средней школе соста-

вляет 11000 рублей.

Таких примеров советского патриотизма, в нашем районе

очень много и, что характерно, он растет с каждым днем.

В колхозе «Заветы Ленина»

к 6 часам вечера 4 мая все

30 колхозников единодушно

подписались на Заем на 5350

рублей и все их полностью

внесли.

Мать двух сыновей фронтовиков, у которой и муж сражается на фронте, Евдокия

Тимофеевна Каравачова много

не говорила. Она подошла

к уполномоченному по под-

писке, отдала 200 рублей и

сказала: «Государству нужны

деньги, чем скорее и больше

мы подпишемся на Заем и

внесем их наличными, тем

скорее окончится война и я

увижусь со своими сыновьями

и мужем.

56-летний тов. Чистиков

Петр Николаевич из этого же

колхоза подписался на 500

рублей и тут же внес их на-

от колхозов — 13.000 рублей.

СОВЕТЫ АГРОНОМА

Больше внимания семеноводству в колхозах

Высокое качество посевного материала—одно из условий в получении высокого урожая, тем не менее, практика прошлых лет показала, что в нашем районе семеноводству не уделялось никакого внимания. Выделение семенных участков проходило на не подготовленных заранее полях, в результате чего в течение лета приходилось неоднократно выделять новые семенные участки, закорытыми не проводилось соответствующего ухода и в конце концов, зерно семенных участков обмалачивалось вместе со всем хозяйственным урожаем зерна.

Все это привело к тому, что в этом году по району мы имеем далеко невысококачественные семена зерновых культур, особенно овса, семена которого, не говоря о большой засоренности овсюком и другими сорняками травами, в большинстве случаев мелкие и щуплые.

Сейчас, когда мы не можем рассчитывать на завоз сортовых семян извне нашего района, все знания агрономии должны быть ис-

пользованы в целях улучшения, оздоровления своих местных семян. Колхозам под не-посредственным руководством районо необходимо уделить серьезное внимание выделению семенных участков, тем, чтобы не повторить ошибок прошлых лет, чтобы отдельные неблагоприятные случайности в природе не привели к снижению урожая и ухудшению качества зерна. Возделывание ржи, ячменя в наших условиях не представляет особых трудностей и при выполнении высокой агротехники, при содержании полей в чистоте можно получить высокий урожай при высоком посевном качестве зерна на семенных участках.

При возделывании же овса необходимо учитывать его более продолжительный вегетационный период, по сравнению с ячменем, что может привести в отдельные неблагоприятные годы к недозреванию семян. Отсюда и агротехника по возделыванию овса на семенных участках должна быть направлена к тому, чтобы создать условия, при которых овес не снижая урожая

в более короткий срок закончил фазы своего развития.

Одним из таких условий является испытанное средство для всех зерновых культур—яровизация, широко распространенная и в нашем районе. Наряду с этим весьма эффективное действие может оказать метод, предложенный академиком Лысенко по повышению всхожести жизнеспособных некондиционных семян. Принципы этого метода состоят в том, что весной семена подвергаются пропариванию и обогреву теплым наружным воздухом. Достигается это путем перелопачивания разгребания семян тонким слоем в зернохранилищах. Данное мероприятие может быть использовано не только в целях повышения всхожести некондиционных, но жизнеспособных семян, а также в целях нововведения полевой всхожести, кондиционных по всхожести семян и повышения дальнейшей жизнедеятельности уже тронувшихся в рост растений.

В наших условиях, при резких колебаниях температуры в весенний период нередко при продолжительном похолодании, даже по всхожести кондиционные семена могут дать изреженные всходы

ленному засорению и снижению урожайности.

Метод академика Лысенко весьма прост. Он должен найти применение со стороны агрономов и бригадиров в настоящем году. Проводить пропаривание и обогрев семян следует до начала яровизации.

Вторым условием является выбор семенного участка. Участок должен быть выбран такой, чтобы он был защищен от северных ветров, лучше со склоном на юг.

Почвы по преимуществу должны быть легкие (они же являются более теплыми), с глубоко залегающими грунтовыми водами.

Третье условие—своевременный посев рядовыми сеялками. В отношении внесения удобренний необходимо помнить, что избыточное удобрение (особенно с преобладанием азота) наряду с повышением урожайности затягивает период вегетации. Поэтому для овса под семенные участки лучше выбрать поля, удобренные под предшествующую культуру (из озимых и прошлых). Но данное положение отнюдь не исключает дополнительного внесения весной минеральных фосфорно-калийных удобрений, а так-

же подкормки в период вегетации.

В качестве калийных удобрений может быть использована зола, а для подкормки хороший перепревший навоз-перегной, вносить который нужно с таким расчётом, чтобы он был использован растением не для развития вегетативной массы, а для усиления и подачи питательных веществ к месту формирования зерна. Лучшее время для подкормки будет время после выхода в трубку перед началом выбрасывания метёлки. Подкормку лучше вносить в сырую погоду перед дождем.

Нужно помнить, что высказанное мною положение в выборе участка удобрений и подкормки под овес относится для семенных участков, которые должны быть ежегодно застрахованы от всяких неблагоприятных случайностей.

Для правильного ведения семеноводства в колхозах, необходимо вменивать в обязанность участковых агрономов и бригадиров вести историю полей—крайне необходимую в настоящее время при проведении работ по ведению севооборотов. З. Смирнова, агроном района.

Отв. редактор
З. Розанова.

Типография Тегозеро.